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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 44/X/3ª SL 

 

Aos vinte e três dias do mês de Abril de 2008, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 
Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 
 

1. Apreciação e votação das actas n.º 40 (28 de Março), 42 e 43 (8 de Abril) 
2. Votação do Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE: 
 - Propõe a presença do Presidente da CCDR Norte; 
3. Apresentação e votação dos Requerimentos apresentados pelo PCP:   
 - Propõe audição do Senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento Rural e das Florestas no âmbito do 

Programa de Combate ao Nemátodo do Pinheiro (Prolunp);    
 - Propõe a concretização da audição do Sr. Ministro da Economia e Inovação e do Sr. Secretário de Estado 

do Comércio, Serviços e Defesa do Consumidor, a propósito do Relatório de execução da Lei nº 12/2004, de 
30 de Março, decidida pela CAEIDR a 23 de Outubro de 2007. 

4. Distribuição e nomeação de Relator do Projecto de Lei 495/X/3ª (PEV) – Altera a Lei nº 108/91, de 17 de 
Agosto (Conselho Económico e Social), com as alterações feitas pela Leis, nº 80/98, de 24 de Novembro, nº 
128/99, de 20 de Maio e nº 37/2004, de 13 de Agosto. 

5. Constituição de um Grupo para receber a Associação Agentes Funerários de Portugal 
6. Apreciação de pedidos de audiências: 
 - Danone Portugal 
 - Confederação do Comércio e Serviços de Portugal (CCP) 
7. Colóquios Parlamentares a realizar até ao termo da Sessão Legislativa 
8. Outros assuntos:  
   - Expediente  
   - Informações 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação das actas n.º 40 (28 de Março), 

42 e 43 (8 de Abril), não havendo intervenções por parte dos Srs. Deputados, as actas n.º 40 e 42 

foram submetidas a votação, tendo a primeira sido aprovada por unanimidade e a segunda registado 

a abstenção do Sr. Deputado Ventura Leite e os votos a favor dos restantes Srs. Deputados. Em ambas 

as votações registou-se a ausência do CDS-PP. A acta n.º 43 foi agendada para a reunião seguinte. 
 

No ponto 2 da Ordem do Dia, referente à Votação do Requerimento apresentado pelo Grupo 

Parlamentar do BE, o Sr. Deputado Luís Fazenda recordou ter sido o PS a solicitar o adiamento da 

votação. O Sr. Deputado Afonso Candal lembrou que a CCDR não tem competência específica em 

matéria de emprego, para além de este tipo de audições carecer de autorização prévia do membro do 

Governo que tutela a entidade, conforme as disposições do n.º 4 do Artigo 102.º do Regimento. 

Finalmente, considerou que as questões levantadas poderiam ser abordadas no âmbito das audições 

pela CAEIDR aos gestores dos Programas Operacionais Regionais. O Sr. Presidente recordou que os GP 

têm o direito de solicitar a presença de entidades nas reuniões para debate sobre matérias 
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específicas. O Sr. Deputado Luís Fazenda concordou com o envio do requerimento à tutela para 

pedido de autorização, recordando que a proposta do seu GP surge na sequência da aprovação, em 

plenário, de um projecto de resolução sobre a matéria. Não havendo mais intervenções, o 

Requerimento foi submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do CDS-PP. 

 

No ponto 3 da Ordem do dia, relativo a Apresentação e votação dos Requerimentos 

apresentados pelo PCP, o Sr. Deputado Agostinho Lopes apresentou o primeiro Requerimento – 

Propõe audição do Senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento Rural e das Florestas no âmbito 

do Programa de Combate ao Nemátodo do Pinheiro (Prolunp) – sugerindo, até, que seria mais 

profícua a vinda do Sr. Ministro, dados os últimos acontecimentos. O Sr. Deputado Jorge Almeida 

sugeriu, nesse sentido, que o Sr. Deputado Agostinho Lopes reformulasse o Requerimento e que este 

fosse agendado para a reunião seguinte, tendo esta proposta merecido a anuência do Sr. Deputado 

Agostinho Lopes. 

De seguida, o Sr. Deputado Agostinho Lopes apresentou o segundo Requerimento – Propõe a 

concretização da audição do Sr. Ministro da Economia e Inovação e do Sr. Secretário de Estado do 

Comércio, Serviços e Defesa do Consumidor, a propósito do Relatório de execução da Lei nº 12/2004, 

de 30 de Março, decidida pela CAEIDR a 23 de Outubro de 2007 – considerando estar em causa a 

concretização da decisão tomada pelo plenário da Comissão. O Sr. Presidente deu conta das 

insistências feitas junto do Gabinete do MAP sobre este Requerimento. O Sr. Deputado David Martins 

recordou que, no cumprimento do estabelecido pela Lei, foi cumprida a apreciação, pela Assembleia 

da República, do Relatório de Execução da Lei n.º 12/2004, tendo, adicionalmente, sido efectuada 

uma audição a diversas entidades com interesse na matéria, considerando, assim, estar concluído o 

processo. O Sr. Deputado Agostinho Lopes recordou que a CAEIDR deliberou uma audição específica 

com o Ministro da Economia e da Inovação e a sua equipa, para avaliar questões específicas 

decorrentes do Relatório de Execução da referida lei. O Sr. Presidente recordou que a votação do 

Requerimento poderia anular a decisão anterior da Comissão, tendo então o Sr. Deputado Agostinho 

Lopes opinado que a próxima vinda do Sr. Ministro da Economia e da Inovação à CAEIDR deveria ter 

um ponto próprio na Ordem do Dia para debate sobre esta matéria. O Sr. Deputado Helder Amaral 

considerou que o importante é que a decisão da CAEIDR seja respeitada. O Sr. Deputado Hugo Velosa 

fez uma interpelação à Mesa referindo que as deliberações das Comissões têm de ser respeitadas 

pelo Governo, pelo que do ponto de vista formal a Mesa deve assegurar o seu cumprimento. O Sr. 

Deputado Afonso Candal recordou a vinda, duas semanas antes, do Sr. Ministro da Economia e da 

Inovação à CAEIDR, não tendo sido aproveitada essa ocasião para colocar questões pendentes, como 

aquela em análise. O Sr. Deputado Agostinho Lopes recordou que o objectivo do Requerimento em 

discussão é assegurar que são feitas as diligências necessárias para a concretização da audição. 

Porém, dado o risco de a votação anular a decisão anterior, informou a Mesa que retirava o 

Requerimento. 
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No ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Distribuição e nomeação de Relator do Projecto de Lei 
495/X/3ª (PEV) – Altera a Lei nº 108/91, de 17 de Agosto (Conselho Económico e Social), com as 
alterações feitas pela Leis, nº 80/98, de 24 de Novembro, nº 128/99, de 20 de Maio e nº 37/2004, 
de 13 de Agosto, o Sr. Deputado José Miguel Gonçalves apresentou o Projecto de Lei, conforme as 
disposições do Artigo 132.º do Regimento, tendo de seguida o PJL sido distribuído ao GP do PSD, que 
ficou de indicar o Deputado responsável pela elaboração do parecer. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, referente à Constituição de um Grupo para receber a Associação 

Agentes Funerários de Portugal, foram indicados a Sra. Deputada Rita Miguel, o Sr. Deputado 
Agostinho Lopes, o Sr. Deputado Helder Amaral. A Mesa ficou de contactar os GP do PSD e do BE afim 
de obter nomes para o Grupo.  

 
No ponto 6 da Ordem do Dia, referente à Apreciação de pedidos de audiências, o Sr. Deputado 

Afonso Candal deu conta que a Danone efectuou, igualmente, pedidos de audiência ao GP, colocando 
a questão da pertinência de duplicar as audiências caso esse pedido tenha sido feito a todos os GP. O 
Sr. Deputado David Martins informou que, relativamente ao pedido da CCP, o PJL em questão foi 
apreciado noutra Comissão. O Sr. Presidente agradeceu as informações prestadas e solicitou aos GP 
que indicassem Srs. Deputados para integrar o Grupo a receber as entidades em audiência. 

 
O ponto 7 da Ordem do Dia, relativo aos Colóquios Parlamentares a realizar até ao termo da 

Sessão Legislativa, foi adiado.  
 
No ponto 8 da Ordem do dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Deputado Jorge Seguro deu 

conta do Plano de Actividades do Grupo de Trabalho Pequenos Produtores / Produtos Tradicionais, 
aprovado em reunião do Grupo de Trabalho da sexta-feira anterior, com vista à concretização do seu 
mandato. O Sr. Presidente informou que seria agendado para a reunião seguinte. 

 
A reunião foi encerrada às 15:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 23 de Abril de 2008 

 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 

 

(Rui Vieira) 
 

 
Aprovada na reunião de 29 de Abril de 2008. 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 António Almeida Henriques 

 Ceia da Silva 

 David Martins 

 Helder Amaral 

 Hortense Martins 

 Hugo Velosa 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Miguel Gonçalves 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Fazenda 

 Rita Miguel 

 Rui Vieira 

 Ventura Leite 

 Carlos Lopes 

 Jorge Almeida 

 Jorge Fão 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Carlos Poço 

 Melchior Moreira 

 Mendes Bota 

 Miguel Ginestal 

 Pedro Nuno Santos 

 Rosário Águas 
 


